



2020年焦作（深圳）招商推介暨项目签约仪式。 本报记者 翟鹏程 摄

### 核心提示

沧海横流，方显本色。五年来，全市商务系统在市委、市政府的坚强领导下，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻市十次党代会和历次市委全会精神，在五次大学习思想浪潮的激荡中，站在高处，干在实处，走在前列，在焦作高质量发展的滚滚洪流中激起了一朵朵浪花。

开放兴，焦作兴。一座城市，产业发展如何布局，招商引资是最直接的决策因素；追赶超越动力如何，招商引资是最有效的强大引擎。一份数据最能体现招商引资对我们这座城市的贡献：五年来，我市通过平台招商，“走出去”“请进来”，先后承办了第十一届豫商大会、第九届、第十届“一赛一节”等大型经贸活动，共签约重点招商项目619个，总投资7226.54亿元；累计新设立外商投资企业15家，合同利用外资10.5亿美元，实际吸收外资33.9亿美元……外来资金已成为我市经济发展的一个新的增长点，而招商引资也成为焦作追赶超越的有效途径。



2020焦作（北京）招商专题推介暨项目签约仪式。 本报记者 赵林峰 摄

# 大开放激扬新活力 大招商增添新引擎

## ——我市招商引资成果回眸

本报记者 李秋



焦作市对接粤港澳大湾区教育装备专题招商推介暨项目签约仪式



我市聘请商会会长为焦作市招商大使

### 一种理念贯穿始终

肯取势者可为人先，能谋势者必有所成。我市将开放带动战略作为全市经济工作的三大战略之一。市委书记王小平多次指出，深化改革开放是焦作在中原更加出彩中出彩、更精彩的关键一招，必须以更高水平扩大开放，增强高质量发展的动力、活力。市委副书记、市长徐衣指出，要发挥开放招商一招多效、一举多变的效应，把激活内力与借助外力更好地结合起来，为高质量发展注入源源活力。

人贵有志，学贵有恒。2016年以来，我市坚持把思想解放作为提振精神状态、打开工作局面的总开关，连续五年对标深圳、杭州、成都、佛山、徐州、湖州、晋江等先进地区，围绕创新发展、转型升级两大主题，找准定位、补短板、抓落实，以“说了算、定了干、再大困难也不变”的坚定决心，以“功成不必在我、功成必定有我”的责任担当，使焦作的发展站在了一个新起点上，让开放招商的思路更加清晰务实。

思想的碰撞带来观念的转变，观念的转变带来清新的脉络，在不断汲取各地“大招商承接大转移、大开放促进大发展、紧盯转型项目引进、紧扣产业蓝图一绘到底、全市一盘棋、上下一条心”等方面的先进经验，我市招商工作视野更加开阔，机制更加健全，理念更加先进，为经济发展提供了强大动力。

有了思想上的统一，招商引工作也就有了新方向。我市从根本处着眼，从基础性抓起，制定出台了《焦作市加快对外开放促进高质量发展实施意见》《焦作市招商引资优惠政策支持办法》《焦作市招商引资项目引进人奖励办法》《焦作市招商引资工作绩效评价奖励办法》《焦作市7+X招商工作机制》等文件，明确市直各有关部门、各县（市）区招商工作节点和任务，推动



中原工业设计城

### 一门“手艺”精准推动

如何吸引外来投资者目光，怎么对上对外来投资者胃口？毫无疑问，招商引资是门手艺，也是个技术活。结合本地特色，借鉴先进地区的成功经验，我市的招商引资工作贵在精准，重在精准，成敗之举在于精准。

——包装精准。我市围绕高端装备制造、电子信息（5G产业）、现代农业、新材料、新能源汽车、现代生物及生命健康、绿色食品、现代物流、文化旅游、康养等支柱产业和新兴产业，认真分析产业发展需求，加强项目前期论证、可研编制等工作，精心包装“谋划依据充分、政策市情结合紧密、内容方案翔实具体”“符合市场需求、符合投资者意向”的好项目，来吸引外来投资者目光，对上对外来投资者胃口。

——对接精准。各级招商活动实行“清单制+责任制”管理，活动流程和时间节点精细化，责任人员具体化，真正做到精准把握客商信息，精准寻求合作商机，精准开展相关洽谈，积极组织小分队开展上门拜访、敲门促进，点对点精准对接，面对面诚恳“促销”，想方设法把意向变成协议，把协议变成项目。

——选资精准。我市紧盯“新理念”，瞄准“高质量”，招商项目从无到有、从有到强，从强到精，引进一批带动性强、科技含量高、环保生态的打基础、利长远、惠民生日项目，激光高端智能装备产业园、高端智能机械装备产业园、年产180万辆商用车钢质活壳、焦作工贸学院、宝武集团焦作现代综合物流园、万达广场、基因检测及研发中心等一个个重大项目的接踵落地，扩张了经济总量，带动了产业升级。

——施策精准。围绕先进地区抓招商。为更好落实“一赛一节”文化搭台、经贸唱戏”总要求，2017年以来，我市利用“一赛



武陟智能硬件产业园

### 一节”平台，“走出去”赴长三角、珠三角及粤港澳大湾区、京津冀等沿海先进发达地区，组织开展了一系列经贸招商活动，共签约重点招商项目499个，总投资5410.84亿元，目前所有项目均已履约。

——行动精准。我市瞄准龙头企业、围绕重点产业，探索实施第三方专业机构委托招商、飞地招商、零地招商、小分队招商、园区招商、商会协会招商等，重点加强对世界500强、中国500强、民企500强、“国字号”“央字头”、著名跨国公司、上市公司、行业龙头企业等“大块头”的招商引资，建立了招商引“信息库”“智囊库”和制变化沟通渠道，提高了招商方式的高效性和科学性。

——推进精准。围绕三新经济抓招商，解区致力打造“竖起来的产业园”，依托河南省工信厅老校区闲置资源，建成了全省第一家地理信息应用示范产业园——焦作地理信息产业园，博爱新开源制药股份有限公司以2.9亿美元收购美国BV公司，由单一的PVP生产企业转型为PVP应用领域的全产业链企业，成为基因测序癌症筛查领域的高科技企业，依托河南蜜云数据中心，我市正在加快建设大数据产业园和蜜云二期项目，重点发展数字经济、信息经济，拉长“产业链条，恒大养生谷世界地质公园、国家AAAAA级景区云台山，将构建四大健康圈、三大旅居中心、主题商业街区等，整合世界前养老养老生、医疗保险等资源，打造健康养老养老社区。

——服务精准。我市先后引进了投资115亿元的焦作恒大城、投资100亿元的中国太极小镇、投资50亿元的云台山文旅产业综合体、投资60亿元的万达广场星级酒店、投资40亿元的教育装备产业集群等一批投资额大、带动性强的项目。英国CKN公司、意大利倍耐力、香港华润等为代表的一批世界500强企业纷纷落户焦作。

如今，全速发展的焦作，正在以更加敞开的怀抱，与不尽的人流、物流、资金流、信息流相拥，以“他山之石”铺就自身跨越发展的新路径，以“大招商、招大商”为主线，引进一批高质量项目，为加快建设全面体现新发展理念示范城市，致力打造“精致城市、品质焦作”，在中原更加出彩中出彩、更精彩，争当河南在中部地区崛起中奋勇争先的主力军，蓄足动力！



河南城盾智能盾构机 百维激光 蜜云云计算 河南陆泽电子股份有限公司生产车间 阿里云创新中心 南水北调绿化带 大咖食品有限公司高标准厂区



阿里云创新中心



河南陆泽电子股份有限公司生产车间



蜜云云计算



河南城盾智能盾构机



南水北调绿化带



大咖食品有限公司高标准厂区

本版图片除署名外均为本报资料照片